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Cálculo de probabilidades en diagramas de árbol

El diagrama de árbol es una gráfica útil para organizar cálculos que implican varias etapas. Cada
segmento del árbol constituye una etapa del problema. Las ramas del árbol se ponderan por
medio de probabilidades. Utilizaremos los datos de la tabla 5-1 para mostrar la construcción de
un diagrama de árbol.

Análisis de Caso: Se entrevistó a una muestra de ejecutivos respecto de su lealtad a la
compañía. Una de las preguntas fue: Si otra compañía le hace una oferta igual o le ofrece un
puesto un poco mejor del que tiene ahora, ¿permanecería con la compañía o aceptaría el otro
puesto? A partir de las respuestas de los 200 ejecutivos que participaron en la encuesta se hizo
una clasificación cruzada según el tiempo de servicio en la compañía.



1. Para construir un diagrama de árbol, comenzamos dibujando un punto grueso
a la izquierda para representar la raíz del árbol (vea gráfica 5-2).

2. En este problema, dos ramas principales salen de la raíz: la rama superior
representa 𝑨1 = el evento “permanecería” y la rama inferior 𝑨2 =el evento “no
permanecería”. Sus probabilidades se anotan sobre las ramas, en este caso, estas
probabilidades también se denotan P(A1) y P(A2).

𝑃 𝐴1 =
120

200

𝑃 𝐴2 =
80

200



3. De cada una de las ramas principales salen cuatro ramas, las cuales
representan el tiempo de servicio: menos de 1 año, 1 a 5 años, 6 a 10 años y más
de 10 años. Las probabilidades condicionales de la rama superior del árbol,
10/120, 30/120, 5/120 y 75/120, se anotan en las ramas adecuadas, que son
P(B1\A1), P(B2\A1), P(B3\A1) y P(B4\A1), en las cuales B1 se refiere a menos de 1
año de servicio; B2, a 1 a 5 años de servicio, B3, a 6 a 10 años de servicio y B4, a
más de 10 años.

En seguida, anotamos las probabilidades condicionales en la rama inferior del
árbol, 25/80, 15/80, 10/80 y 30/80 se anotan en las ramas adecuadas, que son
P(B1\A2), P(B2\A2), P(B3\A2) y P(B4\A2).



4.  Por último, las probabilidades conjuntas relativas al hecho de que los eventos 
A1 y Bi o los eventos A2 y Bi ocurrirán al mismo tiempo aparecen al lado derecho. 
Por ejemplo, de acuerdo con la fórmula, la probabilidad conjunta de seleccionar 
al azar a un ejecutivo que permanecería en la compañía y que tenga más de 1 año 
de servicio es:

𝑷 𝑨1𝒚 𝑩1 = 𝑷 𝑨 𝑷 𝑩𝑨 =
𝟏𝟐𝟎

𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟎

𝟏𝟐𝟎
= 𝟎. 𝟎𝟓

Como las probabilidades conjuntas representan todos los posibles resultados 
(permanecería, 6 a 10 años de servicio, no permanecería, más de 10 años de 
servicio, etc.), deben sumar 1.00 (vea gráfica 5-2).




